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Tributario y Legal 

• Mantenimiento de beneficios tributarios en proyectos de inversión. 

Se extienden los estímulos a los proyectos de inversión para el caso de 
inversiones realizadas entre el 1° de abril y el 30 de setiembre de 2021. 

• La nueva regulación de los contratos internacionales en la Ley General de 

Derecho Internacional Privado No. 19.920. 

En este número damos cuenta de la nueva regulación sobre ley aplicable y 
jurisdicción competente en la contratación internacional según la nueva 
legislación sobre derecho privado internacional. 
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Tributario y Legal 

 Mantenimiento de beneficios tributarios en 
proyectos de inversión. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Se extienden los estímulos a los 
proyectos de inversión para el 
caso de inversiones realizadas 
entre el 1° de abril y el 30 de 
setiembre de 2021. 

 
 

 

 

Con fecha 23 de marzo de 2021 el Poder Ejecutivo emitió el 

Decreto No. 94/021 vinculado al mantenimiento transitorio de 

ciertos beneficios tributarios aplicables a proyectos de inversión 

presentados en el marco de la Ley No. 16.906, de 7 de enero 

de 1998. 

Cabe recordar que los titulares de proyectos de inversión 

promovidos bajo los Decretos No. 455/007, No. 2/012, No. 

143/018 y No. 268/020 que hubieran realizado inversiones entre 

el 1° de abril de 2020 y el 31 de marzo de 2021, podían 

computar las mismas por el 150% de su valor a efectos del 

cálculo del monto a exonerar de Impuesto a la Renta de las 

Actividades Económicas (IRAE), en virtud de los beneficios 

otorgados por el Decreto No. 151/020, de 26 de mayo de 2020 

y el Decreto No. 268/020, de 30 de setiembre de 2020. 

Pues bien, el nuevo decreto prevé, a efectos de continuar 

generando estímulos a la inversión, que los titulares de los 

proyectos de inversión promovidos bajo los decretos 

mencionados que realicen inversiones entre el 1° de abril de 

2021 y el 30 de setiembre de 2021 puedan computarlas por el 

130% del monto invertido a efectos del cálculo del monto a 

exonerar del IRAE.  

Cabe aclarar que no se modifica la regla de que las inversiones 

realizadas en el período comprendido entre el 1° de abril de 

2020 y el 31 de marzo de 2021 computen por el 150% del 

monto invertido, de acuerdo con lo previsto en los decretos ya 

mencionados.  

Como ya estaba previsto, el referido cómputo adicional no se 

deducirá del monto total exonerado. 

A su vez, cabe recordar que para los proyectos presentados 

antes del 31 de marzo de 2021, la exoneración otorgada por 

resolución se incrementará en un 20% siempre que la inversión 

sea ejecutada antes del 31 de diciembre de 2021. Este 

beneficio es acumulativo al anteriormente mencionado. 

___.___ 
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 La nueva regulación de los contratos internacionales 
en la Ley General de Derecho Internacional Privado 
No. 19.920. 

 

 

 

 

 

 

 

 

En este número damos cuenta de 
la nueva regulación sobre ley 
aplicable y jurisdicción 
competente en la contratación 
internacional según la nueva 
legislación sobre derecho privado 
internacional. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El pasado 17 de marzo entró en vigor la Ley General de 
Derecho Internacional Privado (LGDIPR) No. 19.920, que derogó 
el ¨Apéndice¨ del Código Civil; más precisamente los artículos 
2393 a 2404 de dicho Apéndice que constituyeron, desde 1941, 
el marco jurídico aplicable a las relaciones jurídico-privadas 
internacionales siempre que no fuera aplicable algún tratado 
internacional. 

En esta ocasión, hacemos énfasis únicamente en las 
innovaciones referidas a la nueva regulación de los contratos 
internacionales. 

En primera instancia cabe destacar que la nueva ley considera 
que un contrato es internacional si se ajusta a alguno de los dos 
criterios que la misma establece, no pudiendo las partes por su 
mera voluntad “internacionalizar” el contrato. 

Esos dos criterios son: (i) que las partes del contrato tengan su 
residencia habitual o su establecimiento en Estados diferentes; 
o (ii) que el contrato tenga vínculos objetivos relevantes con 
más de un Estado. 

La gran innovación de la LGDIPR es que, como regla, les 
permite a las partes del contrato internacional elegir la ley 
aplicable al mismo (es decir, el derecho que regulará el 
contrato) y el juez competente que resolverá en caso de 
generarse alguna controversia. 

Asimismo, la ley aclara en su artículo 46 que la elección de la 
ley no supone la de juez ni viceversa. 

El acuerdo de partes sobre la ley aplicable debe de ser expreso 
o desprenderse de forma inequívoca de las cláusulas 
contractuales consideradas en su conjunto, y puede ser hecha o 
modificada en todo momento. Esto significa que las partes de 
un contrato internacional pueden elegir la ley aplicable con 
posterioridad a la celebración del mismo, o pueden modificar la 
elección inicial. 

Por su parte, la elección de juez puede hacerse al momento de 
celebrar el contrato, pero si no se lo hizo, puede escogerse 
jurisdicción mediante documento escrito durante la vigencia del 
contrato o una vez surgido el litigio.  

Como excepción, hay algunos contratos en que las partes están 
vedadas de elegir la ley y el juez que resolverá sus 
controversias. En tal sentido, el artículo 50 de la LGDIPR 
establece una extensa lista. A modo de ejemplo se incluyen: los 
contratos de arrendamiento sobre inmuebles situados en 
Uruguay, los contratos otorgados en el marco de una relación 
de consumo, los contratos individuales de trabajo en relación de 
dependencia (excepto los de trabajo a distancia) y los contratos 
de seguros. 
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Si las partes del contrato internacional no optaron 
expresamente por una determinada legislación para regir el 
mismo, entonces será aplicable la ley del lugar de cumplimiento 
del contrato, el que se interpretará ubicado conforme a diversos 
criterios consagrados en el artículo 48 de la LGDIPR. 

___.___ 
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Breves 

  

• La DGI informó -a través de su página Web- 

que a partir del 6 de abril las personas físicas 

que se identifican con su cédula de identidad 

para ingresar a los Servicios en línea van a 

acceder a través del Usuario gub.uy. De esta 

forma, el contribuyente de IRPF puede 

presentar su declaración jurada o consultar sus 

devoluciones, entre otros trámites. Asimismo, 

se facilitarán las comunicaciones con DGI y 

tendrán la posibilidad en el futuro de acceder a 

trámites más personalizados. 

• Se encuentra disponible en la página Web de 

la DGI una nueva versión del Formulario 1050 

para la Declaración del Impuesto a las Rentas 

de las Actividades Económicas (IRAE), 

Impuesto al Patrimonio (IPAT) e Impuesto de 

Control de las Sociedades Anónimas (ICOSA) 

para contribuyentes NO CEDE. Esta 

actualización recoge los últimos cambios 

normativos y permite la importación de datos. 

 

 

 

 

• Con fecha 24 de marzo de 2021 se publicó en 

la página de presidencia un Decreto -aun sin 

numerar- que prorroga hasta el 31 de 

diciembre de 2022 lo establecido en el 

Decreto No. 528/003, en el que se designan 

agentes de retención del Impuesto al Valor 

Agregado, al Estado, Entes Autónomos, 

Servicios Descentralizados y demás personas 

públicas estatales. 

• El 24 de marzo de 2021 se publicó en la página 

del Ministerio de Economía y Finanzas un 

comunicado informando que a partir de esa 

fecha la presentación de la documentación 

ante Ventanilla Única de COMAP se realiza en 

forma electrónica. El expediente deberá ser 

enviado por correo electrónico al e-mail 

ventanilla.unica.comap@mef.gub.uy. 

COVID-19 - Novedades normativas 

A continuación, ponemos a disposición de los lectores de Monitor Semanal, diversos recursos que KPMG 
tiene disponibles en su página web informando de novedades normativas vinculadas al COVID-19. Sin 
perjuicio de ello, nuestros profesionales están a vuestra disposición para atender todas sus dudas o 
requerimientos. 

Recursos: 

• Evolución normativa de la emergencia sanitaria por Coronavirus (COVID-19) 

• El impacto del COVID-19 en el funcionamiento de las oficinas públicas 

 

Es un producto confeccionado por los Departamentos Tributario-Legal y Económico de KPMG. Queda prohibida la reproducción total y/o 

parcial de esta publicación, así como su tratamiento informático, y su transmisión o comunicación por cualquier forma o medio, ya sea 

electrónico, mecánico, por fotocopia, por registro u otros métodos, bajo apercibimiento de las sanciones dispuestas por la Ley Nº 9.739, 

con las modificaciones introducidas por la Ley N° 17.616, salvo que se cuente con el consentimiento previo y por escrito de los autores. 

Nota al usuario: La visión y opiniones aquí reflejadas son del autor y no necesariamente representan la visión y opiniones de KPMG. 

Toda la información brindada por este medio es de carácter general y no pretende reemplazar ni sustituir cualquier servicio legal, fiscal o 

cualquier otro ámbito profesional. Por lo tanto, no deberá utilizarse como definitivo en la toma de decisiones por parte de alguna 

persona física o jurídica sin consultar con su asesor profesional luego de haber realizado un estudio particular de la situación. 

https://home.kpmg/uy/es/home/insights/2020/03/evolucion-normativa-de-la-emergencia-sanitaria-por-coronavirus--.html
https://home.kpmg/uy/es/home/insights/2020/03/el-impacto-del-covid-19-en-el-funcionamiento-de-las-oficinas-pub.html

